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•   SLOVO STAROSTY  • 

 

Milý spoluobčané, 

zdraví Vás pan starosta i všichni členové zastupitelstva. Do rukou se Vám dostává výtisk prvního letošního 
zpravodaje.  V prvních týdnech roku probíhala a probíhá příprava akcí, které letos chceme realizovat. Jednak akce 
investiční jako je vybudování bezpečné návsi,  další oprava bývalé  školy a rekonstrukce cest. Intenzivně se pracuje 
také na přípravě kulturních akcí kromě tradičních.  Ples a setkání nad kronikou již máme za sebou, v nejbližší době 
nás čeká další setkání na  muzikoterapii. Pak velikonoční víkend, o kterém si podrobnosti najdete v novinách. Po 
velikonocích je jen skok do čarodějnic. Proběhnou jako  každoročně u ohně na hřišti, součástí bude i stavění májky. 

V květnu se chystají dvě velké akce: 8. 5. motorkářská mše a 11. 5. koncert, na konci školního roku bude pak další 
koncert, a to 22. 6. Podrobnosti k těmto akcím najdete na stránkách obce i na plakátech. 

Rádi bychom poděkovali všem dobrovolným hasičům, kteří se v noci z 10. na 11. března podíleli na likvidaci 
popadaných stromů a větví po vichřici, která se přes obec přehnala. Zásah trval od 22.30 do 2.00 hodiny ranní. 
Jejich práce související nejen s hasičskou zbrojnicí, ale i jinde je vidět. 

Přejeme Vám úspěšný rok a těšíme se, že se ve zdraví sejdeme na  společných akcích. 

Zbyněk Fetr, starosta 
 

•   ÚŘEDNÍ DESKA  •    

Úřad městyse Zdislava 
telefon: pevná linka: 485 178 172     Adresa: Městys Zdislava 
www:  http://www.mestyszdislava.cz     Zdislava 3 
E-mail: podatelna@mestyszdislava.cz      46353 Křižany 

Úřední hodiny:  Pondělí: 14:00 - 18:00 
Středa: 8:00 - 10:00, 13:00 - 15:30 
 

Obecní knihovna, veřejný internet půjčovní doba: čtvrtek 14-17 hodin 
 

Ordinační hodiny doktora: úterý 15-16 hodin (MUDr. Zd. Kleinhampl mobil 602458599) 
 
 

•   VODOVOD VE ZDISLAVĚ  • 

V loňském roce uplynulo 110 let od uvedení do provozu místního vodovodu 

Léto roku 1904 bylo velmi suché. Koncem června přestala téci voda v potoce. Lidé, kteří neměli studny chodili 
pro vodu k nějaké říčce u Křížan. Tato situace trvala do září. Proto se Obecní rada usnesla vybudovat vodovod. 
Zadala Ing. Hubertu z Liberce, aby vyhotovil patřičný stavební plán. Byl také zvolen stavební výbor pro výstavbu 
vodovodu.   

V neděli večer 14. 1. roku 1906 se sešla Obecní rada, aby vyřešila otázku výstavby obecního vodovodu. Jednání 
asi nebylo jednoduché. Vytvořily se dvě skupiny. Jedna pro a druhá proti. Jednání trvalo do ranních hodin 
pondělních (15. 1.) a odpůrci  stavby vodovodu zvítězili.  

Téhož roku se 26. 2. konaly obecní volby zastupitelů. Podle všeho asi došlo ke změně názoru i na vodovod.  
V roce 1908  dne 25. 9. byl  samospádný vodovod uveden do provozu. Jeho zřízení stálo celkem 76 400,- Kr, z 
nichž 22 700,- Kr bylo získáno z různých subvencí. Stavbu prováděla firma G. Rumpál z Vídně. Zaměstnávala na 
ní mnoho Italů a Chorvatů. Že připojení k vodovodu nebylo asi levné svědč, že mnoho chalup na vodovod nebylo 
připojeno. Kolik bylo připojeno, nevíme. Po válce nebyl problém s připojením.                                            
 
Bc. Alena Babínová 

•     ZDISLAVSKÝ PLES   • 



 
Jezdit do Zdislavy na reprezentační ples je v naší rodině již tradice. Vítaná příležitost, při které se sejdeme nejen 
my, ale máme možnost se potkat se sousedy, přáteli a známými. Už od listopadu bývám dotazována „kdy to bude“. 
Když nastane den „P“, začneme se sjíždět, předvádět své „modely“ a před osmou vyrážíme na sál s velkým 
očekáváním. 

Letošní ples opět nezklamal. Díky těm, kteří sál vytopili! Bylo v něm příjemně teplo, takže dámy mohly vyrazit i s 
dekolty. Šatna byla připravena pojmout naše kabáty a byla pečlivě zabezpečena obsluhou, která ochotně 
vypomáhala i na sále tak, aby na stolech i pod stoly bylo čisto. 

Hudba začala hrát hned po úvodním slovu zdislavského pana starosty. Po 
předtančení, kdo mohl, vrhl se do víru tance. Byla jsem překvapena, že ještě dnes v 
malém městě jako jsou Semily, se najdou mladí lidé, hrající na pozoun nebo trubku. 
Zpěváci zpívali jak o život, repertoár měli sestavený tak, že gradoval a byl pro 
všechny.   

Občerstvení bylo zajištěno k naší spokojenosti, pivo teklo, víno bylo slušné kvality 
i ceny, došlo i na řízečky a guláš. Na pivo se trochu déle čekalo, ale vždyť „noc byla 
mladá“, domů jsme rozhodně nespěchali. Díky je třeba vyslovit i těm, kdo 
zabezpečili provoz, úklid a čistotu WC, takže nedošlo k žádným nežádoucím jevům, 
jako v minulosti. 

Trochu nás rozesmála malá nehoda s výtahem, kdy v jeho kabině zůstala uvězněna 
dvojice – vypadalo to jako humorná součást programu, ale když se nedobrovolní 
vězni snažili stále vehementněji a bezvýsledně dostat ven svépomocí, byli 
zachráněni pořadateli, kteří je vysvobodili. 

Odcházeli jsme jako jedni z posledních. Jen jsme litovali, že si neneseme domů výhru v tombole v podobě televize 
nebo mikrovlnky, jako kdysi. Z pohledu mého, mé rodiny a přátel se letošní ples vydařil a prostě díky všem, kdo 
se starají o pokračování v tradicích, o kulturu a společenský život ve Zdislavě.   

Eva Horvatovičová 

•     MAŠKARNÍ KARNELVAL  • 

V sobotu 23. února jsme se v 15h opět sešli  na tradičním a dětmi očekávaném karnevalovém odpoledni. Postupně 
přišlo z asi 50 menších dětí v maskách, několik starších bez nich a vypukla dvouhodinová smršť zábavy pod 
vedením Jana Bažanta, alias Honzy Poplety. Soutěže, tanec se psem Alíkem, vystoupení dětí a otázky Honzy 
Poplety a správné odpovědi dětí za odměnu se střídaly a děti s nadšením spolupracovali. Honza Popleta 
spravedlivě střídal pozornost a zapojoval i malé děti do svého programu a tak nepřišel nikdo zkrátka. Ani 
„nejhodnější maminka“ která byla také zapojena a malovala zvířátko, které děti hádaly.  

Pohoštění v podobě mufinů, kávy a čaje zvládla perfektně paní Kůželová s rodinou a patří jí za organizaci celého 
velmi povedeného odpoledne poděkování. Sál vytopený na příjemnou teplotu uvítal nejen místní, ale i děti 
z okolních obcí.  Hudební produkce stála 5.000,- Kč, nákup pohoštění 1500,- Kč, z dobrovolného vstupného se 
vybralo 1.815 Kč.                                                                                                              

 A. Babínová 
 

•   MUZIKOTERAPIE  • 

Dne 26. 2. jsme se již poněkolikáté sešli v hasičárně na léčebné muzikoterapii. Bylo nás sedm a byla to pro nás 
přínosná hodina relaxace.  Vzhledem k tomu, že se již od prvního setkání na této masáži zvukem setkávám s tím, 
že se stále někdo a často opakovaně ptá, co je to, k čemu je to a podobně, mohu jen zopakovat, pokud vás to 
zajímá, abyste si přišli lekci vyzkoušet. Kdybych měli přijít všichni, kdo mně osobně přislíbili, že přijdou, vešli 
bychom se tam jen s obtížemi. Ale to je nejlepší odpověď na vaše otázky.  Nikdo vás nebude nutit cvičit ani dýchat 
jinak než jste zvyklí. Ale léčebné účinky na sobě můžete pocítit i tak. Používali jsme tuto metodu terapie i 
v Jedličkově ústavu u lidí s těžkým postižením jako aktivizaci s převážně výborným výsledkem.  

S blížícím se jarem a světlem v odpoledních hodinách jsme posunuli začátek příštího setkání na 18 hodinu. A 
s kvůli velkému vytížení terapeuta i mě bude další setkání až za měsíc 26. března opět v úterý. 

Stručně zopakuji, sebou jen deku, polštářek, něco pod sebe, v případě, že chcete relaxovat v leže. Vstupné je 
dobrovolné a sezení trvá asi hodinu.  
 

•   Benjamínci Mezi kopci: Skauti předškoláci ve Zdislavě  • 



Nový skautský oddíl pro předškoláky má za sebou první půlrok svého fungování. 

Šestice dětí se rozbíhá do všech stran po zahradě vedle zdislavského obecního úřadu. Hledají různé předměty 
spojené s různými povoláními. Během chvilky přinášejí pravítko, počítadlo, štětec a několik dalších věcí. Hádají, 
kdo asi jaký z předmětů používá ke své práci. Tato schůzka je totiž celá věnovaná tématu povolání. Poté si každý 
vybere jedno povolání pro sebe a pantomimou ho předvádí za pohybu při hře Cukr, káva, limonáda. Je to velká 
legrace.  

V zahradě Jablečného krále 
Benjamínci se ve Zdislavě schází od konce září loňského 
roku. Kromě zdislavských dětí do oddílu chodí i ty z 
Jítravy nebo z Kněžiček. Na schůzkách se potkáváme 
jednou týdně (ve středu) na hodinu a půl. Kromě této 
schůzky o povoláních jsme za první půlrok už stihli třeba 
postavit most pro Podzimního skřítka, navštívit Jablečnou 
zahradu, Jablečného krále nebo projít výcvikem 
kosmonautů. Dosud jsme se setkávali v prostorách 
obecního úřadu, každou chvílí však má skončit 
rekonstrukce budovy bývalé školy vedle kostela, kde by 
oddíl měl mít své malé zázemí. Už se na to moc těšíme. 

Přijďte mezi nás! 
V oddíle máme ještě několik volných míst. Pokud byste chtěli přihlásit své dítě ve věku 4-6 let, nebo se na cokoli 
zeptat, ozvěte se nám na email benjaminci.mezikopci@gmail.com. 

Více z naší činnosti uvidíte zde: www.facebook.com/groups/246429879553295   

Václav Zeman 
 

•   PŘIPRAVOVANÉ AKCE  • 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Velikonoční zábava na zdislavském sále 
- 21. 4. v sobotu od 20 hod, vstupné 
100Kč, lístky možno zamluvit  na úřadu 
městyse, k tanci bude hrát kapela Svižná 
těla z Hradce Králové. 
www.sviznatela.cz 

Velikonoční dílnička, na velký pátek 
19.4. od 15hod na sále, možnost 
vytvořit si vlastnoručně nějakou z 
velikonočních ozdob. Těšíme se na 
hojnou účast a na Vaše šikovné ruce i 
nápady...... 
 

Koncert Tria Consonanza - v kostele 
sv. Jana Křtitele v sobotu 22.6. 2019 v 

17hod zazní skladby převážně 
barokních autorů vážné hudby, ale i 
autorů současných. Vystoupí: 

Petra Ločárková - klávesy,  
Klára Pavlištová hoboj,  
Barbora Škopková - zpěv 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

•   OHLÉDNUTÍ ZA KONCEM ROKU   • 

24.12.  

Počasí spíše podzimní, někde zbytky sněhu, mokro po nočním deštíku. Na procházku se nás sešlo celkem 13, a 
chvíli se řešilo, zda vůbec jít a kam. Ale nakonec se šla původně plánovaná cesta k Obrázkům. Díky technice víme 
přesně: 1,8 km, s převýšením 10m. Cestou začalo chumelit a trochu foukat, ale v lese už bylo příjemně. Po krátké 
diskusi o kvalitě opravy kapličky všichni přistoupili na návrh vrátit se lesem dolů do vsi. Vykročili jsme a někteří 
asi moc rychle, protože jsme se rozdělili. Nicméně procházka za sněhové přeháňky prospěla všem a zlepšila 
vánoční atmosféru. 

Na 23. hodinu  jsme se sešli znovu, tentokrát v počtu asi šedesáti lidí v našem kostele na půlnoční mši. Nazdobený 
kostel se stromkem a jesličkami, zvenku nasvícená cesta kolem lešení pro bezpečnost příchozích.  Mši celebrované 
páterem Olekšákem doprovázely koledy manželů Slačíkových. Tereza na housle a Jeník na kytaru společně se 
zpěvem nás všech dotvořili slavnostní atmosféru celého večera. Patří jim za to zasloužený dík. 

31. 12.  

Třetí ročník výšlapu na kopec Vápenný se opravdu vydařil. Po 9h se vyšlo od hasičárny a postupně se přidávali 
další chodci-lezci a i když s malými dětmi ne všichni došli, přes třicet se nás u rozcestníku sešlo. Nejmladší - téměř 
roční - se sice nesla, ale obdiv za výkon jí patří stejně tak jako mamince, která ji na vrchol vynesla. Úžasné bylo 
počasí, které vyšlo parádně, vršek kopců byl pod vrstvou sněhu a většinu cesty svítilo slunce. 

Současně s výšlapem  probíhal na hřišti fotbálek, sešlo se lidí na šest družstev. 

Setkání nad kronikou 

V sobotu 16. 3. jsme se opět sešli nad našimi kronikami. I ti, kteří se účastní pravidelně, se opět dozvěděli nové 
věci z historie a všichni přítomní si jako první mohli prohlédnout napsanou kroniku za rok 2018. Tento rok je již 
psán v nové krásné knize s koženou vazbou. Přibližně by tato kniha mohla vydržet na 10 let. Díky archivu pana 
Gorce jsme si opět připomněli 150 let staré mapy a jak vypadala obec před 100 lety. Příjemně strávený 
vzpomínkový podvečer pro jedenáct přítomných. 

 
Přispějte i vy svými myšlenkami na e-mailovou adresu: zpravodaj@městyszdislava.cz 

 

Zpravodaj vydal Úřad městyse Zdislava. IČO 00481491, výtisk je registrován MK pod evid.číslem MK ČR E 22053  
 

 

Benefiční koncert 11. 5. od 15 hod. na podporu kostela sv. 
Jana Křtitel, soubor Aurea Rosa a Komorní sbor při TUL 
pod vedením MgA. Jany Konvalinkové PhDr. Účast 
přislíbil sólista ND v Praze pan L. Vele. 
 

 

ÚKLID ZDISLAVY A PŘILEHLÉHO OKOLÍ 
v sobotu 30.března 2019 od 9:30 hod, Sraz dobrovolníků 
u hasičárny 
Rukavice a pytle na sběr odpadků budou zajištěny 
Spojte zdravotní procházku s dobrou věcí pro sebe i své 
okolí 
Úklid není fyzicky náročný, tak zapojme i své děti, neboť 
osobní příklad je nejúčinnější prevence � 


